
ΕΚΘΕΣΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΤΕΕ 

Στο Στρασβούργο πραγματοποιήθηκε στις 20 και 21 Φεβρουαρίου 2024 

το 4ο Workshop της EUBIM Task Group με θέμα BIM in Facility 

Management. Τα ζητήματα που συζητήθηκαν ήταν : 

1) BIM για τη Διαχείριση Ακινήτων – Ορισμοί και χρήσεις της BIM 

2) Απαιτήσεις σε πληροφορίες –Παράμετροι 

3) Ο ρόλος των BIM προτύπων στη διαχείριση ακινήτων 

4) Ανακαλύπτοντας την έννοια των Ψηφιακών Δίδυμων – Οφέλη και 

προκλήσεις 

5) Διαχείριση των αλλαγών στους Δημόσιους Οργανισμούς – 

βήματα, πλεονεκτήματα και περιορισμοί της πρακτικής 

εφαρμογής 

6) BIM για τη διαχείριση ακινήτων  και Δημόσιοι Φορείς – 

Περιπτωσιολογικές Μελέτες  (Διαχείριση κτιρίου του ΝΑΤΟ στις 

Βρυξέλλες, Διαχείριση δημόσιων κτιρίων στη Λιθουανία, 

υπηρεσίες BIM στο κτίριο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο 

Στρασβούργο, τεχνικές εφαρμογές BIM στο κτίριο του 

Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την προστασία της πνευματικής 

ιδιοκτησίας)   

Τα κυριότερα συμπεράσματα στο πλαίσιο των ως άνω ενοτήτων ήταν τα 

εξής : 

 Συνήθεις χρήσεις της BIM στη διαχείριση των ακινήτων 

είναι η προσομοίωση για λόγους ασφάλειας, η πρόληψη, η 

πρόγνωση και η διόρθωση τεχνικών ζητημάτων κατά τη 

διάρκεια της συντήρησης, καθώς και παρακολούθηση και 

αναφορά των ενεργειακών καταναλώσεων. 

 Δεν χρειάζονται πολλές παράμετροι, το κλειδί είναι να 

καθοριστεί ο σκοπός για κάθε μέτρηση και ο υπεύθυνος 

για την ενημέρωση των δεδομένων των συστημάτων και 

έχει σημασία να μην επικαλύπτονται οι πληροφορίες και να 

χρησιμοποιούνται τυποποιημένοι με βάση τα πρότυπα 

ορισμοί για κάθε δεδομένο.    



 Οι προκλήσεις στο θέμα των ψηφιακών διδύμων είναι τα 

ζητήματα διαλειτουργικότητας των βάσεων δεδομένων και 

η κυβερνοασφάλεια. 

 Στη διαχείριση των αλλαγών πρωταρχικό στοιχείο είναι να 

δημιουργήσει ο επισπεύδων την έννοια του επείγοντος και 

μετά να δημιουργήσει την ομάδα μέσα στον Οργανισμό 

που θα έχουν το ρόλο του καθοδηγητή στις αλλαγές αυτές. 

 Η διαχείριση των έργων και των ακινήτων στη συνέχεια 

χρειάζεται να είναι βασισμένη στη BIM και οι απαιτήσεις 

για τη χρήση BIM ξεκάθαρες και ορισμένες από την αρχή. 

 Ο ορισμός αρχικών πιλοτικών έργων είναι απαραίτητος, 

καθώς και η στελέχωση της ομάδας που θα τα διαχειριστεί, 

έχοντας όμως θέσει εξαρχής τις απαιτήσεις στους BIM 

ειδικούς. 

 

Τέλος, στις περιπτωσιολογικές μελέτες τέθηκαν παραδείγματα για τον 

τρόπο που χρησιμοποιείς τη BIM στις ανακαινίσεις κτιρίων και όχι 

μόνον σε νέες κατασκευές, προκειμένου να υλοποιείται μετά η 

διαχείριση του ακινήτου με BIM. 
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